

ОТЧЕТНЫЙ ДОКЛАД
ГЛАВЫ БЕЛОУСОВСКОГО СЕЛЬСКОГО ПОСЕЛЕНИЯ
за период с 01.01.2024 по 01.08.2024 года

Суть работы администрации сельского поселения – безусловно выполнять свои обязанности, делая всё возможное для развития и процветания поселения.

Главными задачами в работе Администрации поселения является исполнение полномочий в соответствии с Федеральным законом №131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Уставом поселения и правовыми актами муниципального образования.

Эффективность работы администрации напрямую зависит и от финансирования тех задач, которые ставятся перед нами. Мы работаем по средствам, исходя из принятого Советом депутатов бюджета, и невыполнимых обещаний стараемся не давать.

Полномочия органов местного самоуправления **включают** прежде всего:

- исполнение бюджета поселения;
- реализации полномочий с учетом их приоритетности, эффективности и финансового обеспечения,
- обеспечение жизнедеятельности поселения,
- благоустройство территории поселения, развитие инфраструктуры,
- обеспечение первичных мер пожарной безопасности и ГО,
- развития местного самоуправления.

Для информирования населения о деятельности администрации поселения используется **официальный сайт** администрации Еткульского муниципального района страница Белоусовского сельского поселения и госпаблик – сообщество в ВКонтакте, где размещаются нормативные документы, проводится регулярное информирование населения об актуальных событиях и мероприятиях.

Еженедельно ведётся личный приём граждан главой поселения.

Официально, за отчетный период, на **личный прием** к главе поселения обратилось - **10 человек**, еще **9 граждан** обратились с письменными обращениями по самым разнообразным вопросам. В основном, это жизненные вопросы, касающиеся улучшения жилищных условий, материального положения, вопросам водоснабжения, землепользования, благоустройства и экологии и т.д.

Все вопросы решены положительно, 6 обращений рассмотрено с выездом на место, по остальным даны разъяснения.

Сотрудники администрации поселения работают как с жителями, так и с сотрудниками отделов администрации района, решая многие важные вопросы. Ответы на запросы, **отчеты о деятельности администрации в различные государственные структуры и учреждения**, взаимодействие с органами прокуратуры, полиции, Роспотребнадзора, работа комиссий – все это занимает наибольший объем рабочего времени. За отчетный период входящих писем поступило - 325, исходящих писем отправлено – 272.

БЮДЖЕТ

Бюджетный процесс в Белоусовском сельском поселении **основан на нормах** Бюджетного кодекса РФ, Устава Белоусовского сельского поселения, а также Положения о бюджетном процессе.

Бюджет на 2024 год утвержден Советом депутатов до начала финансового года. Предельные значения его параметров и Положение о бюджетном процессе соблюдены.

На 1 августа 2024 года общий объем **доходов** бюджета поселения составил 8 310 764 руб., из них **собственные доходы поселения (собранные налоги) составляют 100 589,90**. Большая часть доходов - это безвозмездные поступления (**дотации**) из других бюджетных систем составили 8 210 174 руб..

Расходы на 01.08.2024 составляют 9 479 690 рублей. Разница между доходной и расходной частью сложилась за счет остатков финансовых средств за 2023 год.

Основными статьями расхода бюджета поселения в 2024 году **являются:**

- содержание дорог 1 071 000 руб.
- уличное освещение 205 000 руб.
- капитальный ремонт улично-дорожной сети с. Белоусово 2 999 974,96 руб.
- ремонт улично-дорожной сети в п. Лесной (улица Центральная, ул. Ленина) – 842 105,26 руб.
- ремонт сети водоснабжения в п. Лесной 436 065,47 руб.
- нанесение дорожной разметки 104 008,77 руб.
- выполнение работ по проектированию газопровода в д. Копытово – 2 152 400 руб.
- выполнение работ по благоустройству памятника ВОВ и прилегающей территории в п. Лесной – 2 269 199,30
- строительство контейнерной площадки ТКО – 61 174,80 руб.
- капитальный ремонт тепловых сетей с. Белоусово – 230 463,99 руб.

Работниками администрации выдано **88 справок**, включая справки из похозяйственных книг, по вопросам принадлежности объектов недвижимости, о составе семьи, характеристики и по иным вопросам.

Было проведено **7 встреч с жителями поселения**, в том числе собрания граждан и публичные слушания по различным вопросам деятельности.

В рамках **нормотворческой деятельности** за отчетный период принято - 44 постановлений, 39 - распоряжений по основной деятельности.

Жилищно-коммунальное хозяйство, благоустройство и экология

Главными событиями 2023-2024 года в сфере ЖКХ стало строительство и ввод в эксплуатацию газопровода в п. Лесной и выполнение работ по проектированию газопровода в д. Копытово.

Так, в ноябре 2023 года закончилось строительство газопровода в п. Лесной, а в декабре, благодаря слаженной и эффективной работе администрации Белоусовского сельского поселения и подрядчика, газопровод был принят Ростехнадзором и введен в эксплуатацию. В настоящее время жители п. Лесной активно подключаются к сети газоснабжения.

В начале 2024 года в рамках проекта «Обеспечение доступным и комфортным жильем граждан Челябинской области» из областного бюджета были выделены средства на выполнение работ по проектированию газопровода в д. Копытово. В марте-апреле 2024 года была проведена работа по подбору подрядчика, подготовке и заключению муниципальных контрактов на указанные работы. На сегодняшний день работы по трем из пяти контрактов выполнены и оплачены в полном объеме. Работы по двум контрактам планируется закончить до конца текущего года.

В июле 2024 года проведены работы по текущему ремонту водопроводной сети в п. Лесной. Средства поступили из районного бюджета.

Общая протяжённость дорог местного значения составляет 30,2 км.

С целью организации безопасного дорожного движения на территории Белоусовского сельского поселения проводились регулярно работы по содержанию дорог местного значения, а именно:

- очистка от снега
- грейдирование улично-дорожной сети населенных пунктов поселения
- подсыпка щебнем
- нанесение дорожной разметки

В рамках проекта «Развитие дорожного хозяйства, безопасности дорожного движения и повышения транспортной доступности для населения Еткульского муниципального района» были выделены денежные средства из **районного бюджета** для выполнения работ по капитальному ремонту улично-дорожной сети с. Белоусово, а именно улиц Стадионной, Второй и Третьей.

Из областного и местного бюджетов были выделены средства и проведен ремонт улично-дорожной сети в п. Лесной, а именно ул. Центральной 37-39 и ул. Ленина 2-23.

С начала 2024 года проведена работа по устройству уличного освещения во всех населенных пунктах Белоусовского сельского поселения.

Для соблюдения и улучшения экологической обстановки нашего поселения в рамках программы «Национальные проекты России» обустроили площадку ТКО на ул. Российской 15Б в с. Белоусово.

Также регулярно проводится работа по организации и наведению порядка на существующих мусорных площадках.

Здесь хотелось бы напомнить, что **чистота** нашего поселения – это дело **каждого** жителя!

С целью технического обеспечения на средства местного бюджета был приобретен триммер и организованы работы по скашиванию сорной растительности.

В целях соблюдения **пожарной безопасности на территории Белоусовского сельского поселения** была произведена опашка всех населенных пунктов. В д. Копытово углублен водоем в качестве источника водоснабжения и организован пирс. Это позволило избежать административного штрафа в 150 000 рублей. Отдельная благодарность за это старосте д. Копытово Ефименко А.А. и МУП «Селезянского сельского поселения».

Благодаря активной жизненной позиции жителей п. Лесной и слаженной работе с администрацией поселения, было реализован проект в рамках «Инициативного бюджетирования» благоустройство памятника ВОВ и прилегающей территории в п. Лесной. Заменено ограждение, на всей территории уложена тротуарная плитка, устроено отдельное освещение, установлены скамейки и урны, а главное установлен новый современный мемориал павшим воинам.

Социальная сфера

На территории поселения проживает – 932 человека.

Произошли изменения в демографической ситуации. Родилось 2 ребенка, а умерло 7 человек.

За срочной социальной помощью через органы социальной защиты обратились 67 человек.

За материальной помощью через администрацию обратилось 2 человека.

На надомном обслуживании находятся:

- в с. Белоусово – 6 человек
- в п. Лесной – 8 человек
- в д. Копытово – 5 человек

Производство и предпринимательство

На территории Белоусовского сельского поселения расположены 4 объектов розничной торговли, 3 фермерских сельхозпредприятия.

Руководители предприятий всегда вникают в проблемы поселения и оказывают посильную спонсорскую помощь в решении вопросов местного значения.

Постоянную поддержку администрации оказывают наши индивидуальные предприниматели – Байтингер Л.В., Кретова О.А., Еремин В.В..

Спорт

С начала 2024 года проведено 7 спортивных мероприятий. Спортсмены нашего поселения принимали участие в соревнованиях как районного, так и местного значения. Это соревнования по хоккею, легкой атлетике, лыжному и гиревому спорту.

Культура

Жители нашего поселения активно и с удовольствием участвуют в культурной жизни поселения и посещают все мероприятия. Работает МБУК «ЦКС Белоусовского сельского поселения», которое включает в себя 2 сельских клуба и Белоусовский сельский Дом культуры. Действуют 20 клубных формирований самодеятельного народного творчества.

С начала 2024 года проведено 247 культурно-массовых мероприятий на территории Белоусовского сельского поселения. Число посетителей на мероприятиях - 3566 человек.

Талантливые жители поселения регулярно принимают участие в мероприятиях районного значения:

1. Приняли участие в районном празднике народной музыки и песни «Барыня -2024» -лауреаты 3 степени, специальный приз жюри - дуэт «Скоморохи» (Кавардин С.и Анфиловьев М.)

2. Вокальная группа «Музикальная шкатулка» и вокальная группа «Незабудки» приняли участие в празднике, посвященном 100-летию Еткульского муниципального района.

На территории Белоусовского сельского поселения действует МКУК «ЦБС Белоусовского сельского поселения» и включает в себя три библиотеки.

За период с 01.01.2024 по 01.08.2024 проведено 165 мероприятий для жителей разных возрастных групп.

Действуют клубы и кружки по интересам:

Белоусовская сельская библиотека: женский клуб «Журавушка» - 7 чел. (для пожилых)

Копытовская сельская библиотека: детский кружок «Солнышко» - 8 чел. (для детей) и женский клуб «Незабудки» - 9 чел.

Лесновская сельская библиотека: детский кружок «Бусинка» (по бисероплетению) – 6-7 чел. (для детей) и женский клуб «Соседушки» - 6 чел.

Заключительная часть

В заключение хотелось бы выразить слова благодарности главе Еткульского муниципального района Кузьменкову Ю.В. и всей районной администрации. При любом обращении мы находили только положительные решения всех наших проблем, просьб. Всегда оказывалась необходимая помощь.

Хочу поблагодарить руководителей предприятий и учреждений поселения, а также всех жителей, которые вносят посильный вклад в развитие Белоусовского сельского поселения.

Пользуясь случаем, хочу выразить огромную признательность сотрудникам Администрации Белоусовского сельского поселения. Благодаря вашему кропотливому труду поселение становится лучше, а жизнь жителей комфортнее.

Благодарю за внимание!

Доклад закончен.